
Αποτίμηση του έργου των ομίλων που λειτούργησαν στο Γυμνάσιο 

Κρανιδίου τη σχολική χρονιά 2022-2023 
 

Όμιλος  «Δημιουργία μαθητικής εφημερίδας» 
 

Εκπαιδευτικοί: Παπασταύρου Καλλιόπη και Ολάνη Γεωργία 
 

Σκοποί του ομίλου ήταν: 
 

 Να δοθεί η δυνατότητα έκφρασης στους/στις μαθητές/τριες, μέσω της Εφημερίδας του 

Σχολείου τους, να συνεργαστούν, να αλληλεπιδράσουν μεταξύ τους και να νιώσουν τη 

χαρά ότι η εφημερίδα συνδέει το Σχολείο με την ευρύτερη κοινότητα με ένα διαφορετικό 

τρόπο. 

 Να γίνει η ανάγνωση και η συγγραφή μια ευχάριστη διαδικασία,  να  μάθουν να 

αυτενεργούν, να ερευνούν, να αναζητούν τη γνώση, αναπτύσσοντας την κριτική τους 

ικανότητα. 

 Να ασκηθούν στην παραγωγή ποικίλλων κειμενικών  ειδών σε πραγματικό επικοινωνιακό 

πλαίσιο,  αναπτύσσοντας τις δεξιότητες και τις κλίσεις τους και αξιοποιώντας τις γνώσεις 

και τις εμπειρίες τους. 

 

Δράσεις: οι μαθητές ομαδικά ερεύνησαν, πήραν συνεντεύξεις, κατέγραψαν δράσεις και 

εκδηλώσεις του Σχολείου, δημιούργησαν ερωτηματολόγια, επεξεργάστηκαν και αξιολόγησαν το 

υλικό που συγκέντρωσαν, ώστε η εφημερίδα τους να γίνει ευχάριστο ανάγνωσμα και μέσο 

επικοινωνίας της σχολικής κοινότητας. 

 

Περιβαλλοντικός Όμιλος «Το Δικό Μας Νερό» 
 

Υπεύθυνες Καθηγήτριες: Μαρκαντώνη Τζένη και Σβύνου Κατερίνα 

 

Την Πέμπτη 11-5-2023, ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα του περιβαλλοντικού ομίλου «ΤΟ ΔΙΚΟ 

ΜΑΣ ΝΕΡΟ». Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση 102939ΓΔ42022, ΦΕΚ 4509/Β/25-8-2022 

πραγματοποιήθηκαν 18 δίωρες συναντήσεις κάθε Πέμπτη 14:00-16:00 μ.μ., μετά τη λήξη του 

σχολικού ωραρίου. Στον Όμιλο συμμετείχαν 5 μαθητές από την Α’ και Γ’ Γυμνασίου. 

Στόχος του Oμίλου ήταν η προσπάθεια ευαισθητοποίησης των κατοίκων της Ερμιονίδας όσον 

αφορά την αποδοχή των προβλημάτων λόγω έλλειψης νερού και τις ενέργειες για τη σωστή 

διαχείρισή του.  

Για τη δράση μας, χρησιμοποιήθηκαν ποικίλα εκπαιδευτικά εργαλεία και τεχνικές: 

Καταιγισμός ιδεών, συννεφόλεξο, συνεργατικά φύλλα (Google Drive), λογισμικό 

παρουσιάσεων, ενδεικτικά πειράματα ως προσομοίωση για τον κύκλο του νερού, ασκήσεις 

δημιουργικής γραφής, ψηφιακός πίνακας αναρτήσεων (Padlet), ερωτηματολόγιο και 

λογισμικό επεξεργασίας ήχου και εικόνας (Openshot). 

 Στα πλαίσια του Ομίλου πραγματοποιήθηκαν δύο εξωσχολικές δραστηριότητες: 

 Διδακτική επίσκεψη στη Δ.Ε.Υ.Α. Ερμιονίδας, όπου οι μαθητές πήραν συνέντευξη από τον 

πρόεδρο της Δ.Ε.Υ.Α. κ. Αριστείδη Μπίμπα. 

 Μετάβαση στα Παπούλια με σκοπό την καταγραφή του φυσικού κάλλους και μελέτης των 

υδάτινων πόρων της περιοχής.  

Αποτέλεσμα της συνολικής δράσης αποτελεί η ταινία μικρού μήκους  

«ΤΟ ΔΙΚΟ ΜΑΣ ΝΕΡΟ», διάρκειας 11:23 λεπτών η οποία έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του 

Γυμνασίου Κρανιδίου και στη σελίδα του σχολείου στο κοινωνικό δίκτυο Facebook μέσα από 

κανάλι του Youtube.  https://youtu.be/ilgjYYfXtH8  

 
  

https://youtu.be/ilgjYYfXtH8


Όμιλος Φιλοζωικής 
 
Όσα θελήσαμε, όσα καταφέραμε… 

Πολλή αγάπη, θέληση και αισιοδοξία βάλαμε στις 16 συναντήσεις μας , φέτος τον χειμώνα, στα 

πλαίσια του «Ομίλου Φιλοζωικής και Αδέσποτων ζώων» του Γυμνασίου Κρανιδίου. Στόχος μας 

ήταν, σε συνεργασία και με άλλους Ομίλους του Σχολείου μας (Όμιλος Εφημερίδας), να 

προάγουμε την ιδέα της φροντίδας των αδέσποτων ζώων και να συμβάλλουμε, με κάθε δυνατό 

τρόπο στην ευαισθητοποίηση των συμμαθητών μας, σ’ αυτό το τόσο σημαντικό θέμα για μας. 

Αναλυτικότερα: 

 Θέλοντας να δείξουμε πως το σχολείο μας στηρίζει συνολικά αυτή την προσπάθεια, πήραμε 

συνέντευξη από την Διευθύντρια του σχολείου μας, Ελένη Στογιάνου. Μας συνέστησε τον 

σκύλο της Ανέστη Στογιάνο, μας μίλησε για την απόφαση της να τον υιοθετήσει και για το 

πόσο όμορφο συναίσθημα, αλλά και ευθύνη, είναι να φροντίζεις το κατοικίδιο σου. Η 

συνέντευξη παρουσιάστηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του σχολείου μας, μαζί με πλούσιο 

φωτογραφικό υλικό. Μέρος της συνέντευξης δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα του σχολείου 

μας «Αστερόσκονη».  

 Συναντήσαμε τον Δήμαρχο της περιοχής μας Κ. Γεωργόπουλο, ενημερωθήκαμε για τις 

δράσεις του δήμου μας σε σχέση με την δημιουργία καταφυγίου στην περιοχή μας, και 

δώσαμε το παρόν σε περίπτωση που θα χρειαζόταν την συμβολή μας για να φέρει εις πέρας 

αυτό το σημαντικό έργο. 

 Με πολλή δουλειά, φαντασία και γνώση από τις νέες τεχνολογίες φτιάξαμε τα τετράδια με 

το λογότυπό μας, τα οποία διαθέσαμε στο σχολείο μας, με στόχο την ενίσχυση της 

Φιλοζωικής της περιοχής μας : Ermionida’s Strays. To ποσό που καταφέρουμε να 

μαζέψουμε, δόθηκε την Πέμπτη 15 Ιουνίου στην Υπεύθυνη του Σωματείου Αγγελική 

Μπινιάρη. 

 Πήραμε συνέντευξη από τον κτηνίατρο Κ. Καραθεόπουλο και ενημερωθήκαμε για όλα όσα 

πρέπει να γνωρίζουμε, αν αποφασίσουμε να υιοθετήσουμε ένα ζωάκι. Και αυτή η 

συνέντευξη δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα του σχολείου μας «Αστερόσκονη». 

 Συμμετείχαμε, γράφοντας τις σκέψεις μας σε αντίστοιχο εκπαιδευτικό blog, στην ημέρα 

«Προστασίας Αδέσποτων Ζώων». 

 Και το πιο σημαντικό! Φροντίσαμε για την τροφή και την προστασία του αγαπημένου μας 

Σπύρου, του καλόκαρδου και ήσυχου «γίγαντά μας»… που μας επισκέφτηκε κάποιο 

χειμωνιάτικο πρωί, αναζητώντας παρέα και παιχνίδι. Μπορεί να μην καταφέραμε τελικά να 

τον υιοθετήσουμε, μπορέσαμε όμως να τον σώσουμε από την απόπειρα δηλητηρίασης, να 

του παρέχουμε στέγη και τροφή για κάποιο διάστημα, να τον εμπιστευτούμε τελικά στον Κ. 

Μανιάτη για να τον φροντίζει. 

 Κλείνοντας την δράση μας για φέτος, αποφασίσαμε να βάλουμε σ’ ένα βιντεάκι μερικών 

λεπτών όσα μάθαμε μέσα από την κοινή μας προσπάθεια  στον Όμιλο και, βέβαια, όσα θα 

θέλαμε να μοιραστούμε μαζί σας… Το  μικρό μας βίντεο γυρίστηκε στην αυλή του 

σχολείου μας, με την συμμετοχή όλων. Μαζί μας και η Σερρέα, η σκυλίτσα της συναδέρφου 

και συνεργάτιδας Όλγας Μαλεζά, που τόσο μας βοήθησε σ’ όλη αυτή την προσπάθεια 

ευαισθητοποίησης για τα αδέσποτα. 

Ήταν η πρώτη μας χρονιά, κάποιοι στόχοι επιτεύχθηκαν, κάποιοι άλλοι όχι. Ας γίνουν όσα δεν 

καταφέραμε το έναυσμα για την συνέχεια του Ομίλου την επόμενη χρονιά. Ένα τεράστιο 

«ευχαριστώ» σε όσους μας στηρίξατε, και ένα «δεν πειράζει» σε όσους μας είδατε με 

επιφυλακτικότητα. Το σημαντικό είναι ότι έγινε η αρχή! Τα καλύτερα, θα τα πετύχουμε του 

χρόνου! Καλό καλοκαίρι !!! 

 

Η Συντονίστρια: Boίλα Βίβιαν 

Η βοηθός: Όλγα Μαλεζά 

Τα μέλη: Παπασταύρου Ειρήνη, Ντε Φρέιτας Μαρίλια, Ολυμπία Καραλή, Χότζα Μαρία, Τοπάλλι 

Μαρικλέν, Μαχαίρα Ζαφειρούλα, Παπαστεργίου Δανάη, Γιαννακοπούλου Δήμητρα, Τόρα 

Σεληντιάνα, Παπαιωάννου Κωνσταντίνα. 



 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ                                                   ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2022-2023 

ΟΜΙΛΟΣ: «Εργαστήριο δημιουργικής έκφρασης: Ταξιδεύοντας από το 

λογοτεχνικό κείμενο στη θεατρική παράσταση.» 

Λίγα λόγια για τη δράση μας 

Στον συγκεκριμένο όμιλο επιδιώξαμε  να 

ενδυναμώσουμε τις επικοινωνιακές μας 

δεξιότητες,  να ανακαλύψουμε και να 

εκφράσουμε τον δημιουργικό μας εαυτό μέσα 

από ομαδικές δραστηριότητες. Αξιοποιήσαμε 

λογοτεχνικά κείμενα, πεζά και ποιητικά και 

με τη  βοήθεια των θεατρικών τεχνικών και 

της δημιουργικής γραφής οδηγηθήκαμε στη 

θεατρική διασκευή, τη δραματοποίηση και την  παράστασή τους.   

 

 Από τον Νοέμβριο του 2022 έως τον Μάιο του 2023   

πραγματοποιήσαμε 26 δίωρες συναντήσεις, οι οποίες 

ακολουθούσαν τη δομή: Εισαγωγή-ενεργοποίηση-

ανάπτυξη-κλείσιμο, αξιολόγηση. Σε αυτές 

επεξεργαστήκαμε διαφορετικά είδη κειμένων. 

Συγκεκριμένα δουλέψαμε με αφορμή τα εξής κείμενα: 

 

1. Παροιμίες για το νερό  

2. Τα ποιήματα: «Άρχισε να βρέχει» 

Γ. Δροσίνη, «Σημείο αναγνωρίσεως» 

Κ. Δημουλά, «Το τραγούδι της 

αδελφής μου» Γ. Ρίτσος, «Το βιβλίο 

των ερωτήσεων» Π. Νερούδα  

3. Τα δημοτικά τραγούδια: 

«Κοιμήσου αστρί» (νανούρισμα), 

«Εβγάτε αγόρια στο χορό», 

«Ανέβηκα στην πιπεριά»  

4. Τα πεζά: «Την ιστορία και το τραγούδι να τα μοιράζεσαι» παραμύθι,  

«Τα χέρια» Μ. Γκανάς.  



 

Η ομάδα μας δημιούργησε 

τη θεατρική διασκευή για τη 

δραματοποιημένη αφήγηση 

και παράσταση του 

παραμυθιού: «Την ιστορία 

και το τραγούδι να τα 

μοιράζεσαι». Με αυτή τη 

διασκευή συμμετείχε   σε 

παράσταση, στο 5ο Ετήσιο Φεστιβάλ Αφήγησης, με θέμα: «Η 

δύναμη της αφήγησης μέσα από παραμύθια και βιογραφικές 

ιστορίες», που πραγματοποιήθηκε στο θέατρο Τριανόν, 

(Ναύπλιο, 4-5 Φεβρουαρίου 2023). Για τη συμμετοχή του 

ομίλου μας λάβαμε έπαινο από τους διοργανωτές του 

Φεστιβάλ.   

Επίσης, η ομάδα ανέπτυξε προβληματισμό για 

τη θέση της γυναίκας και συνέθεσε με αφορμή 

τα προαναφερόμενα κείμενα θεατρικό 

δρώμενο με θέμα τη γυναίκα σε διαφορετικές 

ηλικιακές φάσεις. Το δρώμενο παρουσιάστηκε 

ολοκληρωμένο στην τελευταία συνάντηση του 

ομίλου, καθώς δεν υπήρχε η δυνατότητα 

δημόσιας παρουσίασής του λόγω του φόρτου 

των υποχρεώσεων των μελών του ομίλου. 

Ο αναστοχασμός και η αξιολόγηση των 

δραστηριοτήτων  μάς επιτρέπει να πούμε ότι  ο 

όμιλος λειτούργησε πράγματι ως εργαστήριο 

δημιουργικής έκφρασης, γιατί μας έδωσε τη 

δυνατότητα να ταξιδέψουμε  στον κόσμο της 

λογοτεχνίας και του θεάτρου,  να 

προσεγγίσουμε κριτικά διάφορα θέματα, 

διαχρονικά και επίκαιρα, να διερευνήσουμε και 

να εκφράσουμε δημιουργικές δεξιότητες, αποτυπώνοντας τη διεργασία σε έργα 

πρωτότυπα. Η συνεργασία, η ερευνητική διάθεση και μάθηση,  η ανάπτυξη 

σχέσεων, η κατανόηση  του εαυτού και του άλλου, η έκφραση μέσω της τέχνης 

τροφοδότησαν τη δράση αυτής της συλλογικότητας χαρίζοντας μας μοναδικές 

στιγμές. 



 

 Κλείνοντας  ας  δώσουμε το λόγο στα παιδιά που 

συμμετείχαν :  

-«Μέσα σε ένα κύκλο που είναι έτοιμος να κλείσει  

βρεθήκαμε δώδεκα άτομα με διαφορετικές αντιλήψεις ο 

καθένας, για τον κόσμο, τους ανθρώπους και τις σχέσεις 

γενικότερα. Και μέσα σε αυτόν καταφέραμε και 

χωρέσαμε όλοι, προσαρμόζοντας ο καθένας το σχήμα 

του…..». 

 

-«….Απέκτησα μια τρομερή εμπειρία με πολλές 

καινούριες γνώσεις, όχι μόνο για το θέατρο 

αλλά και για τον κόσμο.» 

-……γελάσαμε, κλάψαμε, αφεθήκαμε, γίναμε 

δημιουργικοί, κάναμε καινούριες γνωριμίες, 

δεθήκαμε τόσο γρήγορα.» 

-«….Μου άρεσε πολύ το ότι ενώ ξεκινούσε η 

μέρα μου με νεύρα, έφευγα από τον όμιλο με 

γέλια και χαρά.»  

-«…. Η όλη εμπειρία ήταν ανεκτίμητη. Όλες οι 

στιγμές, όλες οι ώρες που περάσαμε μαζί, όλο 

το γέλιο ακόμα και οι εντάσεις…..θα μείνουν 

στη μνήμη μας για πάντα.» 

-«…. Σας αγαπώ και ευχαριστώ για μια τόσο 

όμορφη χρονιά που μου χαρίσατε.» 

-« … Θα μου λείψουν αυτές οι Τετάρτες που 

ποτέ δεν έβγαιναν από το μυαλό μου….» 

 

Οι υπεύθυνες καθηγήτριες 

Αποστολοπούλου Αγγελική 

Κοτσοβού Χρυσούλα 

 


